



ORSZÁGOS MAGYAR MÉHÉSZETI EGYESÜLET

Földművelésügyi Minisztérium

Dr. Fazekas Sándor Földművelésügyi Miniszter részére

Budapest

Kossuth Lajos tér 11.

1055

Ikt.sz.: 161/2016

Tárgy: neonikotinoidok felhasználása

Tisztelt Miniszter Úr!

Tisztelettel tájékoztatom, hogy az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (OMME) vezetősége igen nagyra becsülte a hazai növényvédelmi szakigazgatásnak a neonikotinoidok felhasználását érintő korlátozásokkal kapcsolatos hozzáállását. Éppen ezért tapasztaltuk meglepődve, hogy a Nemzeti Élelmiszerlánc-Biztonsági Hivatal Növény-, Talaj- és Agrárkörnyezet-védelmi Igazgatósága (NÉBIH NTAI) engedélyt adott a Cruiser OSR 322 FS gomba- és rovarölő és Ellado rovarölő csávázószer szükséghelyzeti felhasználására az intenzív őszi káposztarepce 25.000 hektáros területére.

Idén, január 22-én, 32.000 hektár nagyságú területre (ennek 1/3-a lett használva a gyakorlatban) adott engedélyt a NÉBIH NTAI Cruiser 350 FS, Poncho 600 FS, Seed Opirid 600 FS és Gaucho 600 FS növényvédő szerek hazai kukorica és napraforgó bázisvetőmag csávázásra történő felhasználásra.

A hazai hatóságok engedélyezésére azért volt szükség, mert az engedélyezett készítmények hatóanyagainak felhasználását vetőmagcsávázás vagy talajfertőtlenítés céljára a méhekre vonzó kultúrákban az Európai Bizottság, a 485/2013/EU végrehajtási rendelet alapján, felfüggesztette. Ennek értelmében, 2013. december 1. után a klotianidin, tiametoxam és imidakloprid hatóanyagokkal csávázott vetőmag az EU tagállamaiban nem forgalmazható és nem vethető. A két éves korlátozást 2015-ben meghosszabbította az EU illetékes Bizottsága, ami a mai napig érvényben van.

1094 Budapest, Viola u. 50.

Telefon: 06 1/216-0015, 06 1/456-0377 Fax: 06 1/456-0378

E-mail: omme1984@enternet.hu www.omme.hu



ORSZÁGOS MAGYAR MÉHÉSZETI EGYESÜLET

Tisztelt Miniszter Úr!

A hazai méhésztársadalom nevében nem szeretnénk –mert nem vagyunk kutatók- értékelni szakmailag, sem az EU korlátozó intézkedését, sem a hazai derogációt. Viszont, mint a mezőgazdaság azon ágazatának szereplői, akik tevékenysége fokozottan kitett a környezet-terhelésnek, szeretnénk a hazai hatóság döntésével kapcsolatos aggodalmainkat jelezni. Kérjük a Miniszter Urat, hogy amíg él az EU egyes neonikotinoidok felhasználását korlátozó intézkedése, ne adjon ki a hazai hatóság újabb és újabb engedélyeket. Várjuk meg az EU döntését az ügyben, ami több éven át tartó, széleskörű nemzetközi kutatások eredményein, következtetésein fog alapulni.

Kérésünk alapjául két fontos tény emelünk ki:


1. az Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság (EFSA) 2013. januári jelentésében a környezetre károsnak minősítette a neonikotinoidokat, e tanulmány alapján döntött az EU a hatóanyagok felfüggesztése mellett
2. a hazai méhcsaládok egészségi állapota az ország sok méhészetében gyenge, az okokat nem tudjuk – érzelmileg fontos a hazai 20 000 méhésznek, hogy várjuk meg az EU végleges döntését a neonikotinoidokkal kapcsolatban

Megértését köszönöm!

Budapest, 2016. július 26.



Tisztelettel:


Bross Péter